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 . הוא מלבן  ABCD, שבסיסה   SABCDמידה נתונה פירא. 

uעות הבסיס מאונכות זו לזו, ולכן מכאן שצל v⊥. 

uמידה, ולכן ירהפלבסיס מאונך  SAהמקצוע  w⊥ ו-  v w⊥.   
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 ניתן ללמוד מהנתונים ? עוד מה

 זווית.   יישר יםמשולש  הן SAD -ו SABות  פאה

SBלמשל    שווים זה לזה,צדדיים לא ה מקצועות ה כי שרה, ה יאינ שהפירמידה נשים לב  > SA . 

SE, לכן SCהיא אמצע המקצוע  Eהנקודה   EC=. 
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 .w -ו u   ,vת  , באמצעו  ED -ו EBאת הווקטורים  גם  נביע
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SC  תשובה: u v w= + +,  
1 1 1

EB
2 2 2

u v w= − +,  
1 1 1

ED
2 2 2

u v w= − + +.   
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EB, ולכן ED -מאונך ל EBנתון  ב.  ED 0 =   . 
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,D(0ג. נתון:  0,  , ראשית הצירים.  (0

AD ,A(3, ולכן    x  -על החלק החיובי של ציר המונחת  AD צלעה , כאשר =3 0, 0). 

DC ,C(0, ולכן    y  -על החלק החיובי של ציר המונחת  DC צלעה , כאשר =4 4, 0). 

 . מאונך לבסיס הפירמידה  SA  צוע המקהוא חיובי, כאשר  Sשל הנקודה  z  -שיעור ה

0z , ומשוואתו היאy  -ציר ה, ואת x -ציר המישור הבסיס מכיל את  )מישור   = ,x y), 

S: ולכן  A
3x x= =  ,S A

0y y=   -ו=
S A

0 5 5z z w= + = + =.  

,A(3תשובה:   0, 0), C(0, 4, 0)  ,S(3, 0, 5)  . 
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DEB, ישר הזווית DEB שטח המשולש נחשב את ד.  = 90 .  

A(3, 0, 0), C(0, 4, 0)  ,S(3, 0, 5)  .    

DC  , y  -על החלק החיובי של ציר המונחת  DC צלעה כאשר,  =4

AB שגםמכאן  ,B(3  ולכן  y -,  וצלע זו מקבילה לציר ה =4 4, 0) . 

  ,SC היא אמצע המקצוע E  הנקודה

 :קטע עחת אמצסעל פי נו ולכן
3 0 0 4 5 0

E( , , ) E(1.5, 2, 2.5)
2 2 2

+ + +
→ . 

2 2 2

2 2 2

5 2
EB (1.5 3) (2 4) (2.5 0) EB

2

5 2
ED (1.5 0) (2 0) (2.5 0) ED

2

= − + − + − → =

= − + − + − → =

  

 ווית ושווה שוקיים.הוא משולש ישר ז  DEBמשולש  מכאן ש 

DEB

5 2 5 2
EB ED 2 2 6.25

2 2
S = = =


 

   .6.25  הוא DEB  שטח המשולש תשובה:  
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  . (y)  משקלם יןבו ,(x) םף התעניינה בקשר הליניארי שבין קוטר השזיפיצי שזי אית בעלת מטע עחקל א.

 לימטרים, והמשקל בגרמים. נתון במישזיפים, כאשר הקוטר  4  היא ה שנבדקהיאוכלוסיה

yי א כנמצ xs s  , 0.8הוא   וכי מקדם המתאםr =.  

ביע באמצעות  נ ( 1)
xs ו-  ys   הרגרסיה את שיפוע קו.   

0.8
y y

x x

s s
m r m

s s
=  → =  

0.8תשובה: שיפוע קו הרגרסיה הוא  
y

x

s

s
 .  

y  -כיוון ש (  2) xs s  0, אז 1
y

x

s

s
  ית תקן היא תמיד גודל חיובי(טי)ס .   

0, ולמעשה   1 -טן ממכאן ששיפוע קו הרגרסיה ק 0.8m   . 

   . 1  -טן מקתשובה: שיפוע קו הרגרסיה 

זיפים לפי קוטרם הוא:  ש ל הניבוי משקהרגרסיה ל רן כי יש נתו. ב
3

15
4

y x= 80x, וכי  + =  . 

 לפנינו טבלה, ובה נתונים על המשקל של שלושה מתוך ארבעת השזיפים שנבחרו. 

 

 בגרמים (y) המשקל  ף ישז

 70 א

  70 ב

 80 ג

 ? ד

 

)ישר הרגרסיה עובר בנקודת הממוצעים   (1) , )x y   80), כלומר בנקודה, )y.   

80xנציב   :  היהרגרס שראת ימשווב =
3

80 15 75
4

y =  + 75y  -, ומכאן ש =  . גרם =

75  גרם 300  הוא  יםל המשקלן סך כצע במספר הנתונים, ולכהנתונים שווה למכפלת הממ וםסכ 4 = . 

300גרם  80ף ד הוא  ומשקל שזי 70 70 80− − − = . 

אפשר כמובן גם: 
70 70 80

75 300 220 80
4

y
y y

+ + +
= → = + → =  . 

 . גרם 80זיף ד הוא  ה: המשקל של שובתש 
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 בגרמים (y) המשקל  ף ישז

 70 א

  70 ב

 80 ג

 80 ד

 

 . שזיפיםקל הל מש קן שאת סטיית הת נמצא (2)
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 יקה קטנה(. הקצה )מעין בד מנתוני ממוצעהמרחק או שווה לן קטנה יית התקב כי סטנשים להערה: 

 .גרם 5היא סטיית התקן של משקל השזיפים תשובה:  

 

 . השזיפים קוטראת סטיית התקן של  נמצא (3)

0.8  נו כיצאמ (1) סעיף א-תתב
y

x

s
m

s
=    . 

  הפי ישר הרגרסי-על
3

15
4

y x= ם  קייתמ +
3

4
m 5ys( מצאנו כי 2, ובתת סעיף ב) = = .  

  -מכאן ש 
3 5

0.8
4 xs
= . 
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היא ם השזיפי קוטרקן של הת ייתטסתשובה:  
1

5
3
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הדעיכה:  נוסחת הגדילה ו
0t

tA A q=   , 0כאשרA - ,הכמות ההתחלתית 

q  ,הוא גורם הגדילה/דעיכה tA  הכמות לאחר זמן t. 

 

)א. ביישוב א', הפונקציה המתארת את מספר הנדבקים בכל יום היא  ) 10 1.5tM t = . 

1.5qוגורם הגדילה הוא    10בקים ההתחלתי הוא  מכאן שמספר הנד  )פונקציה עולה(.   =

)היא  וםים בכל ירת את מספר הנדבקביישוב ב', הפונקציה המתא ) 100 1.2tG t = . 

1.2qוגורם הגדילה הוא    100  הוא מכאן שמספר הנדבקים ההתחלתי  )פונקציה עולה(.   =

 י יותר. טגדילה איה צבגדול יותר, וק  מתאים ליישוב ב', שבו מספר הנדבקים ההתחלתי IIלכן, גרף 

 .  IIגרף   –ב' שוב , יי  IIIגרף   –תשובה: יישוב א' 

 

 ימים.  8ב. נחשב מה היה מספר הנדבקים ביישוב ב', לאחר 

8(8) 100 1.2 430G =   

  .430ימים, היה בערך   8שוב ב', לאחר  בקים ביימספר הנד תשובה:

 

 ם מספר הנדבקים בשני היישובים היה שווה.  ג. נחשב לאחר כמה ימי

10 1.5 100 1.2 / :10 1.2

1.5 1.5
10 ( ) 10

1.2 1.2

1.25 10

n1.25 n10

n1.25 n10

n10

n1.25

10.32

t t t

t
t

t

t

t

t

t

t

 =  

= → =

=

=

=

=



       

 .( 656)בבדיקה, נקבל שמספר הנדבקים השווה הוא בערך 

 .' וביישוב ב' היה שווה ספר הנדבקים ביישוב א, מ (11  -ימים בערך )ביום ה 10.32לאחר   ה:תשוב
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 ממספר הנדבקים ביישוב ב'.  40ד. בישוב ג' מספר הנדבקים, בזמן הבדיקה הראשונית, היה גדול פי 

100ית ביישוב ג', היה הנדבקים, בספירה הראשונן שמספר מכא 40 4000 =. 

 ממתן התרופה הניסיונית שניתנה מייד לאחר בדיקה הראשונית, ימים, 8לאחר  

 . 107היה מספר הנדבקים ביישוב ג',  

 ם, מאז מתן התרופה.ב ג', בכל יוים ביישונבדקה נחשב בכמה אחוזים ירד מספר

8

8

8

107 4000 / : 4000

0.02675

0.02675

0.6359

q

q

q

q

= 

=

=

=

      

 יומי. נמצא את אחוז הדעיכה ה 

100
0.6359 / 100

100

63.59 100

36.41%

P

P

P

−
= 

= −

=

  

))ביישוב ג', הפונקציה המתארת את מספר הנדבקים בכל יום היא  ) 4,000 0.6359tN t = ). 

 יום. בכל 36.41%  -תשובה: מספר הנדבקים ביישוב ג' ירד ב
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)הפונקציה  א. נתונה  )
2

a xe
f x

x

+

=
−

   ,a  .הוא פרמטר 

 בתחום ההגדרה מכנה שונה מאפס. ( 1)

2 0 2x x−  →  . 

)נקציה  של הפו  תשובה: תחום ההגדרה )f x   2הואx   . 

(2) 2x 2xן הישר כ, ולמאפס מכנה ולא מונה  =  .אסימפטוטה אנכיתהוא  =

2xתשובה:   ) של הפונקציה x  -ת לציר הפטוטה המאונכהוא האסימ = )f x . 

נקודה נתון כי הב.  

5

(4, )
2

e
)רף הפונקציה  נמצאת על ג  )f x. 

)נציב את שיעורי הנקודה בתבנית הפונקציה  )f x 

5 4

5 4

2 4 2

5 4

1

a

a

e e

e e

a

a

+

+

=
−

=

= +

=

 

1a  בה:תשו =. 

1aג. נציב   )  יה בפונקצ = )f x ונקבל 
1

( )
2

xe
f x

x

+

=
−

  . 

)ציה  את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקנמצא ( 1) )f x.ונקבע את סוגה , 

1

1 1

2

1

2

1

2

4

( )
2

( 2) 1
' ( )

( 2)

( 2 1)
' ( )

( 2)

( 3)
' ( )

( 2)

3 0 3

' (2.5) 0
(3, ),min

' (4) 0

' (1) 0

x

x x

x

x

e
f x

x

e x e
f x

x

e x
f x

x

e x
f x

x

x x

f
e

f

f

+

+ +

+

+

=
−

− − 
=

−

− −
=

−

−
=

−

− = → =

 


 



 

  תשובה:
4(3, )e מינימום , . 

 

 הקודם. סעיף  ה -תתלפתרון של  של הפונקציה, בהתאםירידה הנרשום את תחומי  (2)

)הפונקציה  תחומי הירידה של  תשובה: )f x  2הם 3x    2אוx . 
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ונקציה  מונה הפ( 3)
1

( )
2

xe
f x

x

+

=
−

 .  x -וך עם ציר ה, בתחום ההגדרה, ולכן אין נקודות חיתחיובי 

0xמתקיים   y -ודת החיתוך עם ציר ה קנב   , ולכן =
1 0

(0) (0, )
0 2 2 2

e e e
f

+

= = − → −
−

 

)  פונקציהה, של ת החיתוךתשובה: שיעורי נקוד )f x  ,0)הם   עם הצירים, )
2

e
−. 

 

 ( שתי הצבות, מומלצות, לפני סרטוט גרף הפונקציה: 4)

10 (10) 7,484x f= → =+ →+  .ולכן אין אסימפטוטה אופקית לימין , 

510 ( 10) 1.03 10 0x f − −= − → − = −  0y, ולכן   →  ימפטוטה אופקית לשמאל.אס =

 

)תשובה: הסרטוט של הפונקציה   )f x על. מ 
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)  נתונה הפונקציה . ה ) ( ) 13g x f x= − )  יהצשהיא טרנספורמציה כפולה של הפונק ,+ )f x. 

( )f x−  לסימטרית- ( )f x, ביחס לציר ה-  x  . 

( ) 13f x− )יחידות כלפי מעלה של   13  כיתיא הזזה אנה + )f x−.  

)תחומי החיוביות והשליליות של  )f x  :2חיוביות  הםx   2ושליליותx  . 

 

)הראשונה של    זהההזלאחר  )f x−  3)4 מקסימוםנקבל נקודת, )e− , 

)תחומי החיוביות והשליליות של  כאשר  )f x−  :2 שליליותהםx  2  וביותחיוx   . 

 

), שלימוםסבנקודת המק y  -ר הושיעו מכיוון )f x−, א  הו
4 54.6e−  −  , 

2x , הגרף בתחוםיחידות כלפי מעלה 13  כיתהזזה אנאז גם לאחר   יישאר מתחת לציר ה-  x, 

,3)  עם נקודת מקסימום 41.6)− 

2xרף בתחום  וכמובן שהג   יתרחק( יחידות נוספות מציר ה  13 יישאר חיובי- x ), 

13yטה האופקית תהייה  ווהאסימפט =  . 

 

)עבור   תשובה: ) ( ) 13g x f x= − 2x הוא שליליותתחום ה +  ,2  הוא  יותחיובתחום הוx   . 
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)  הפונקציה  תונהנ. א ) (2 ) ( 4 )f x n x n x= +  − + .   

 . צ"ל חיובי תלוגריתמיה קציההפונ שבתוך  ביטויהההגדרה  בתחום

0xחום ההגדרה הוא שובה: תת  . 

 

0yמתקיים  x  -ת החיתוך של הפונקציה עם ציר הבנקודב.  = : 

2

2

4 4

(2 ) ( 4 ) 0

1
2 0 2 ( , 0)

4 0 4 ( , 0)

n x n x

n x n x x e
e

n x n x x e e

−

+  − + =

+ = → = − = →

− + = → = = →

 

 .y -יתוך של הפונקציה עם ציר ה לאור תחום ההגדרה, אין נקודת ח

)4  ובה:תש  , 0)e  ,
2

1
( , 0)
e

. 

 

)ציה  ודת הקיצון של הפונקנקאת שיעורי נמצא ג.  )f xונקבע את סוגה ,. 

( ) (2 ) ( 4 )

1 1
' ( ) ( 4 ) (2 )

4 2
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2 2
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2 2 0

2 2
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( )
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x x
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x e e

f

e

f

= +  − +

=  − + + + 

− + + +
=

−
=

− =

=

=

= → −

+ 
=  + 

−
− = 

+  

)תשובה:  , 9)e  ., מינימום −
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 לין ר יעפ י"עתב  נכ

 

 שתי הצבות, מומלצות, לפני סרטוט גרף הפונקציה: ד. 

100,000 (100,000) 101x f= → = + →+ כן אין אסימפטוטה אופקית לימין. , ול 

0.000001 (0.000001) 210x f= → =+ →+   0, ולכןx  .אנכיתאסימפטוטה  =

 

)  תשובה: הסרטוט של הפונקציה )f x .מעל   

 

מתאים לתאר את  IIIגרף ( 1). ה
2 2

' ( )
n x

f x
x

−
=, 

)ידה של שלילי, בתחום היר כי הוא  )f x ( 0 x e  )חיובי בתחום העלייה שלו   ( )f x (x e ) , 

 . ((2)סעיף -)מסומן גם השטח לתתכאשר הצירים מהווים אסימפטוטות לגרף 

 

'  הנגזרת ייתפונקצמתאר את   III  תשובה:  גרף ( )f x. 

 

 . הסעיף הקודם-ם בתתנחשב את השטח המבוקש, הצבוע באדו( 2)

(0 '( )) ( ) ]

: ( ) ( 9) 9

: ( ) ( 8.75) 8.75

9 8.75 0.25

e

ee

e

S f x dx f x

x e f e

x e f e

S

= − = − =

= − = − − =

= − = − − =

= − =



 

)' די הגרף של פונקציית הנגזרת, על יתשובה:  השטח המוגבל )f x   , 

xהישר          e= וציר ה-  x 0.25 הוא. 
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